
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

 Ταχυδρομική Δ/νση: Τ.Θ.39-Θούριο-68200-Ορεστιάδα-Έβρου

 Ηλεκτρονική Δ/νση: mail@1dim-eid-orest.evr.sch.gr

 Ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/1deidorest/

 Τηλέφωνο: 2552028595

Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ορεστιάδας ιδρύθηκε το 1982, αλλά άρχισε να λειτουργεί το 1991.

Από το Σεπτέμβριο του 2016 στεγάζεται στο κτίριο του πρώην Δημοτικού Σχολείου Θουρίου. Είναι ένα
παραδοσιακό κτίριο του οποίου το βορινό τμήμα  κτίστηκε το 1951, ενώ το νότιο το 1971. Το κτίριο είναι
διώροφο και βρίσκεται σε οικόπεδο 6 στρεμμάτων.

Στο ισόγειο βρίσκεται η αίθουσα εργοθεραπείας και μία μεγάλη αίθουσα που χρησιμοποιείται ως αίθουσα
πολλαπλών χρήσεων και ως γυμναστήριο, η οποία διαθέτει διαδραστικό πίνακα.

Στον πρώτο όροφο λειτουργούν τέσσερις αίθουσες διδασκαλίας, γραφείο δ/ντή, γραφείο κοινωνικού λειτουργού
και ψυχολόγου.  

Το σχολείο διαθέτει ενσύρματο δίκτυο σύνδεσης στο διαδίκτυο και πλούσια βιβλιοθήκη.

Το κτίριο δεν διαθέτει ράμπα ΑΜΕΑ, διότι υπάρχει δυσκολία στην κατασκευή της. Για την πρόσβαση των
μαθητών με κινητικά προβλήματα στον πρώτο όροφο, έχει τοποθετηθεί ανελκυστήρας σκάλας.

Το σχολείο απέχει από την πόλη της Ορεστιάδας 8 χλμ. και από την πόλη του Διδυμοτείχου 11χλμ.

 Στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ορεστιάδας φοιτούν μαθητές/μαθήτριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή/και
αναπηρία των δήμων Ορεστιάδας και Διδυμοτείχου, ηλικίας από 6 έως 15 ετών.

Κατά το σχολικό έτος 2021-2022 λειτούργησε ως τετραθέσιο και φοίτησαν 22 μαθητές/μαθήτριες.

Η μεταφορά των μαθητών/μαθητριών από την κατοικία τους στη σχολική μονάδα και αντίστροφα
πραγματοποιείται με μισθωμένες γραμμές από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης (μικρά
λεωφορεία του ΚΤΕΛ ή ταξί). 

Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου είναι 08:00πμ-14:00μμ.

 Έναρξη 1ης διδακτικής ώρας: 08:15πμ
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 Λήξη 6ης διδακτικής ώρας:13:15μμ

Το σχολείο υπάγεται διοικητικά στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Έβρου.

Η διαχείριση των οικονομικών του σχολείου γίνεται από τη Σχολική Κοινότητα του Ειδικού Δ. Σ. Ορεστιάδας και
τη Σχολική Επιτροπή Α/θμιας Εκπ/σης του Δήμου Ορεστιάδας.

Κατά το σχολικό έτος 2021-22 τοποθετήθηκαν στο σχολείο οι παρακάτω εκπαιδευτικοί και μέλη Ειδικού
Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού:

Μόνιμοι:

Δάσκαλοι Ειδικής Αγωγής-ΠΕ71(4)

Κοινωνικός Λειτουργός-ΠΕ30

Ψυχολόγος-ΠΕ23

Εργοθεραπεύτρια-ΠΕ29

Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό-ΔΕ01

Αναπληρωτές:

Δασκάλα Ειδικής Αγωγής-ΠΕ70.50

Μουσικών Επιστημών-ΤΕ16.00.50

Ειδικής Φυσικής Αγωγής-ΠΕ11.01

Πληροφορικός Ειδικής Αγωγής-ΠΕ86.50

Σχολικών Νοσηλευτών-ΠΕ25

Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό-ΔΕ01

Λογοθεραπευτών-ΠΕ21

Θεατρικών Σπουδών-ΠΕ91.01

Αγγλικής Φιλολογίας- ΠΕ06.50

Εικαστικών-ΠΕ08

Κατά το σχολικό έτος 2021-22, το Ειδικό Δ.Σ. Ορεστιάδας συστεγάστηκε με το Ειδικό Νηπιαγωγείο Ορεστιάδας.

Το Ειδικό Δ. Σ. Ορεστιάδας αποτελεί Κέντρο Υποστήριξης του Σχολικού Δικτύου Εκπαίδευσης και Υποστήριξης
των παρακάτω σχολείων:

1ο Δ. Σ. Ορεστιάδας-Κυρίλλειο

2ο Δ. Σ. Ορεστιάδας

4ο Δ. Σ. Ορεστιάδας

8ο Δ. Σ. Ορεστιάδας

4ο Δ. Σ. Διδυμοτείχου 

Για τη συγκρότηση των Επιτροπών Διεπιστημονικής Υποστήριξης(ΕΔΥ) των σχολείων του Σ.Δ.Ε.Υ.
τοποθετήθηκαν τα παρακάτω μέλη ΕΕΠ:

Αναπληρωτές



Κοινωνικός Λειτουργός-ΠΕ30

Ψυχολόγος-ΠΕ23

Η παρακολούθηση της λειτουργίας και η επιστημονική εποπτεία και καθοδήγηση του Σ.Δ.Ε.Υ. του Ειδικού Δ. Σ.
Ορεστιάδας και των αντίστοιχων Ε.Δ.Υ. γίνεται από το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Έβρου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το προσωπικό του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας, εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής, ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό και
ειδικό βοηθητικό προσωπικό, παρέχει σημαντικό εκπαιδευτικό και υποστηρικτικό έργο.

Οι μαθητές/μαθήτριες με αναπηρία/ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες φοιτούν σε ένα περιβάλλον αποδοχής,
όπου η μαθησιακή διαδικασία προσαρμόζεται στις ανάγκες και στις ιδιαιτερότητες του κάθε μαθητή/μαθήτριας
και πραγματοποιείται κυρίως μέσω εναλλακτικών μεθόδων διδασκαλίας.

Οι μαθητές/μαθήτριες φοιτούν συστηματικά κι έχει μηδενιστεί η μαθητική διαρροή.

Σε συλλογικό επίπεδο, στο σχολείο προωθείται η ανάπτυξη και εδραίωση θετικών πρακτικών συμπεριφοράς και
αλληλεπίδρασης, μέσα από προγράμματα βιωματικής μάθησης, ενίσχυσης και επιβράβευσης της θετικής
συμπεριφοράς, προγράμματα καλλιέργειας και προώθησης της συνεργασίας.

Το σχολείο επιδιώκει τη συνεχή συνεργασία-επικοινωνία με τους γονείς με στόχο της ενημέρωσή τους για τη
φοίτηση των μαθητών, καθώς και την ενίσχυση της γονεϊκής ταυτότητας, την υποστήριξη του γονεϊκού τους
ρόλου και την εμπλοκή τους στα δρώμενα του σχολείου.

Οι γονείς είναι ικανοποιημένοι από τη συνεργασία τους με το σχολείο κι έχει αναπτυχθεί μια σχέση
εμπιστοσύνης με το προσωπικό του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Το σχολείο παρουσιάζει θετική διάθεση για επικοινωνία-συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες. Εντούτοις, για
την επόμενη σχολική χρονιά πρέπει να τεθεί σε νέες βάσεις η επικοινωνία και η συνεργασία μαζί τους με την
ανάληψη συγκεκριμένων και στοχευόμενων δράσεων για μια πιο συχνή και περισσότερο ενεργή εμπλοκή των
γονέων στη λειτουργία και στις δραστηριότητες του σχολείου, για την ενίσχυση της γονεϊκής ταυτότητας και
την υποστήριξη του γονεϊκού τους ρόλου προς όφελος των μαθητών/μαθητριών και του σχολείου γενικότερα.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η Διεύθυνση και το διδακτικό προσωπικό συνεργάζονται για την  διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της
σχολικής μονάδας.

Όλα τα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων συμμετέχουν ισότιμα  στη λήψη αποφάσεων. 



Η σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας συνέβαλε στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας.

Η Δ/νση και το διδακτικό προσωπικό είναι θετικοί στο άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία, διότι πρωταρχικός
στόχος του σχολείου είναι η κοινωνικοποίηση των μαθητών και η διάχυση των καλών πρακτικών. 

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Βελτίωση των υποδομών του σχολείου

Προμήθεια του σχολείου με ηλεκτρονικό εξοπλισμό

Αύξηση των εσόδων του σχολείου από την κρατική επιχορήγηση

Το άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινωνία

Η συνεργασία με άλλα σχολεία

Η συνεργασία με φορείς

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών οφείλει να είναι μια συνεχής διαδικασία διότι συμβάλει στην
αποτελεσματικότητα του έργου τους παρέχοντας τους τη δυνατότητα να ενημερώνονται για τις εξελίξεις στο
χώρο της εκπαίδευσης. Έτσι, ανταποκρίνονται μέγιστα στις απαιτήσεις των μαθητών τους.

Η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών συμμετείχε στην ενδοσχολική επιμόρφωση, αλλά και σε εξωσχολικές
επιμορφώσεις.

Η ικανοποίηση των εκπαιδευτικών από τη συμμετοχή τους στις επιμορφώσεις είναι μεγάλη, διότι εκτός από την
παροχή πληροφόρησης και καθοδήγησης, την παρουσίαση του επιμορφωτικού υλικού, δίνεται η ευκαιρία για
ανταλλαγή απόψεων, υιοθέτηση στάσεων, ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών, βελτίωση της επιστημονικής
κατάρτισης, εφαρμογή παιδαγωγικών πρακτικών και επιστημονικών προσεγγίσεων για την αντιμετώπιση και τη
διαχείριση προβληματικών καταστάσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις

Εκμάθηση χρήσης λογισμικών για την εκπαίδευση των μαθητών με αναπηρία

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στη Ρομποτική

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των ατόμων με αναπηρία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1. Διδασκαλία, μάθηση, αξιολόγηση

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα της δράσης είναι:

Η υιοθέτηση της υγιεινής διατροφής
Η ενημέρωση των μαθητών σε θεωρητικό και πρακτικό πλαίσιο για τη
λειτουργία της «εικονικής επιχείρησης»

2. Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών 

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα της δράσης είναι:

Βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών και ανάπτυξη θετικού σχολικού
κλίματος
Αποτελεσματικότερη επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ των μαθητών 
Κατανόηση, έκφραση και έλεγχος των συναισθημάτων τους
Η προώθηση της ισότιμης συμμετοχής όλων των μαθητών στα σχολικά δρώμενα
Μείωση των παραβιάσεων των κανόνων καλής συμπεριφοράς στο σχολικό



περιβάλλον.
Ανάπτυξη στρατηγικών επιτυχούς διαχείρισης των αγχογόνων καταστάσεων
καθημερινής ζωής.
Κατάκτηση δεξιοτήτων επίλυσης προβλημάτων και διαχείρισης των
συναισθημάτων τους.
Μείωση των επιθετικών συμπεριφορών
Ανάπτυξη φιλικών σχέσεων με άλλους μαθητές

3.  Σχολείο και κοινότητα

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα της δράσης είναι:

Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων-κοινωνικοποίηση
Κατανόηση της διαφορετικότητας
Άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινότητα
Διάχυση καλών πρακτικών

4. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα της δράσης είναι:

Ικανοποίηση των εκπαιδευτικών
Παροχή πληροφόρησης και καθοδήγησης
Ανταλλαγή απόψεων
Υιοθέτηση στάσεων
Ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών
Βελτίωση της επιστημονικής κατάρτισης
Εφαρμογή παιδαγωγικών πρακτικών και επιστημονικών προσεγγίσεων για την
αντιμετώπιση και τη διαχείριση προβληματικών καταστάσεων.

 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η τήρηση των μέτρων για την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού
Οι αναρρωτικές άδειες ειδικού σκοπού
Οι απουσίες εκπαιδευτικών λόγω λήψης μακροχρόνιων αδειών
Οι συχνές απουσίες μαθητών για λόγους υγείας
Η απόσταση του σχολείου από τον ιστό της πόλης
Η έλλειψη πόρων
Η μη πραγμάτωση των επιθυμητών συναντήσεων με τους γονείς
Η μη πραγματοποίηση διδακτικών επισκέψεων



Η δυσκολία εξεύρεσης εξωτερικών επιμορφωτών

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Διδασκαλία, μάθηση, αξιολόγηση "Καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις "

Στόχος Βελτίωσης

    Από τα αποτελέσματα της συστηματικής διερεύνησης προκύπτει ότι μέσω της εφαρμογής καινοτόμων 
διδακτικών πρακτικών οι οποίες είναι προσαρμοσμένες στις ιδιαίτερες ανάγκες, κλίσεις και ενδιαφέροντα των 
μαθητών διεκπεραιώνεται ομαλότερα η όλη εκπαιδευτική διαδικασία. Ταυτόχρονα, η συνεργασία με το 
εξωσχολικό πλαίσιο-στα οποία εντάσσονται οι σχολικές δραστηριότητες, η συμμετοχή σε σχολικούς 
διαγωνισμούς, οι πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις, προγράμματα που στοχεύουν στην ένταξη-
καθώς και η ανάπτυξη ήπιων ψηφιακών δεξιοτήτων, συντελούν ώστε να πραγματοποιείται η μαθησιακή 
διαδικασία με αποτελεσματικότερο τρόπο. Μέσω όλων των παραπάνω εκπαιδευτικών πρακτικών γίνεται 
κατανοητό ότι ενισχύεται το ενδιαφέρον των μαθητών για μάθηση, επικοινωνία και συνεργασία και 
αναπτύσσονται οι ιδιαίτερες ικανότητες και δεξιότητες των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Στόχοι:

1. Εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων (διατροφής, κυκλοφοριακής αγωγής, ανακύκλωσης και 
εκπαιδευτικής ρομποτικής) προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των μαθητών.

2. Κινητοποίηση και ενίσχυση της συμμετοχής των μαθητών σε ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες.

3. Ανάπτυξη των ακαδημαϊκών και κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών.

Ενέργειες Υλοποίησης

Όσον αφορά την υλοποίηση του συγκεκριμένου σχεδίου δράσης ακολουθήθηκαν τα παρακάτω βήματα. Είναι
σημαντικό να αναφερθεί ότι η υλοποίηση του προγράμματος περιείχε ένα πολυεπίπεδο πλαίσιο δραστηριοτήτων
και δράσεων. Αρχικά, αναπτύχθηκε και διαμορφώθηκε από το εκπαιδευτικό προσωπικό το θεωρητικό πλαίσιο
δραστηριοτήτων. Έτσι, μέσα από μια σειρά κατάλληλα προσαρμοσμένων δραστηριοτήτων έγινε η γνωριμία  των
μαθητών με τις τροφές που είναι ωφέλιμες για τον ανθρώπινο οργανισμό, αλλά και με τις τροφές που είναι
επιβαρυντικές και πόσο μάλλον για τον παιδικό οργανισμό. Για το σκοπό αυτό χρησιμοποιήθηκαν βιβλία και



παραμύθια (όπως π.χ. "τι γεύση έχουν τα χρώματα μαμά", "φρούτα και λαχανικά εμπρός μαρς", " η κυρά
διατροφή πρώτη στη μαγειρική", "στον λαχανόκηπο με τον παππού και τη γιαγιά", και πολλά άλλα),
εκπαιδευτικά βίντεο, φύλλα εργασίας, κ.α. Οι μαθητές γνώρισαν τη διαδικασία παραγωγής των τροφίμων καθώς
και από που προέρχοντα (γαλακτοκομικά, μέλι κ.α). Στη συνέχεια δημιούργησαν τις δικές τους εικαστικές
εργασίες κατα τις οποίες έδωσαν "ζωή" σε όσα προηγουμένως διδάχθηκαν. Έπειτα, δημιουργήθηκαν αρκετά
αυτοσχέδια παιχνίδια με σχετικό θέμα ενω χρησιμοποιήθηκαν και ορισμένα ήδη διαθέσιμα (το φανάρι της
διατροφής, κάρτες υγιεινής διατροφής, παιχνίδι μνήμης φρούτα και λαχανικά, κ.α). Κατακτώντας το θεωρητικό
πλαίσιο σχετικά με την υγιεινή διατροφή οι μαθητές κλήθηκαν να υλοποιήσουν το δυσκολότερο κομμάτι το οποίο
ήταν η δημιουργία της "εικονικής επιχείρησης". Έτσι αρχικά σκέφτηκαμε το όνομα που θα της δώσουμε. Οι
μαθητές αποφάσισαν να ονομάσουμε την εταιρία μας, "Οι Λιχούληδες". Κατόπιν, μοιράσαμε ρόλους και ορίσαμε
υπεύθυνους σε κάθε τομέα (όπως π.χ. υπεύθυνο παρασκευής προιόντων, υπεύθυνο συσκευασίας κ.α.). Για να
γνωρίζει ο καθένας τον ρόλο του και να μην υπάρχουν διαφωνίες σχεδιάσαμε το οργανόργαμμα της εταιρίας μας
και το κρεμάσαμε στον τοίχο της τάξης μας. Αξίζει να σημειωθεί ότι για να εξοικειωθούν οι μαθητές με τη
διαδικασία της μαγειρικής, μαγείρεψαν αρκετές υγιεινές συνταγές και παραλλαγές αγαπημένων τους φαγητών
και σνακ (όπως π.χ. πίτσα λαχανικών, κέικ με μέλι και μπανάνα, ψωμί ολικής άλεση κ.α). Υπήρχε
οπτικοποιημένη καταγραφή κάθε συνταγής από τους εκπαιδευτικούς κι έπειτα ακολουθούσε η εκτέλεσή τους στη
σχολική κουζίνα. Στη συνέχεια αποφασίσαμε ότι το προιόν που θα παρασκευάσουμε θα είναι οι μπάρες
δημητριακών. Έτσι, προχωρήσαμε στην παρασκευή προιόντων. Όπως σε όλες τις εταιρίες παρασκευής προιόντων
εφαρμόζονται συγκεκριμένα πρωτόκολλά υγιεινής, έτσι και οι μαθητές μας φόρεσαν ειδικά σκουφάκια για τα
μαλλιά, γάντια, μάσκες και ειδική πλαστική στολή, τηρώντας αφενός όλα τα μέτρα υγιεινής και γνωρίζοντας
αφετέρου πως λειτουργεί μια επιχείρηση που παρασκευάζει τρόφιμα, πριν φτάσουν (τα προιόντα) στο πιάτο μας.
Οι μαθητές ενθουσιασμένοι που φορούσαν τις στολές τους εκτελούσαν τη συνταγή με μεγάλη χαρά, σεβόμενοι
πάντα ο ένας τον άλλο. Αφού ολοκλήρωναν την εκτέλεση της συνταγής, προχωρούσαν στο επόμενο στάδιο που
ήταν η συσκευασία των μπαρών. Μέσα σε ένα κλίμα συνεργασίας και αλληλοβοήθειας ολοκλήρωναν και το
συγκεκριμένο στάδιο. Τέλος, οι μαθητές ολοκλήρωναν τη δράση τους σερβίροντας τις δημιουργίες τους στους
υπόλοιπους μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου. Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι η όλη διαδικασία
ενθουσίασε τους περισσότερους μαθητές και εκπαιδευτικούς και κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον τους καθώς
ανυπομονούσαν κάθε φορά για την επόμενη.   

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1deidorest/2022/05/20/dimioyrgia-eikonikis-epicheirisis/,
https://blogs.sch.gr/1deidorest/2022/05/13/paraskeyi-ygieinoy-keik/,
https://blogs.sch.gr/1deidorest/2022/03/18/programma-agogis-ygeias-paraskeyi-
ygieinis-pitsas/

Πρακτική 2

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

Σχολείο και κοινότητα

Στόχος Βελτίωσης



    Κατά το σχολικό έτος 2020-21, προτεραιότητα του σχολείου ήταν η τήρηση των μέτρων του ΕΟΔΥ. Στο πλαίσιο
αυτό οι μαθητές/μαθήτριες συμμετείχαν μόνο σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος και σε ενδοσχολικές
δράσεις. Λόγω της αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων της γενικής εκπαίδευσης δεν ήταν δυνατή η
συνεργασία του Ειδικού Δ. Σ. Ορεστιάδας με γενικά σχολεία, ούτε με τοπικούς φορείς.

    Σκοπός του σχεδίου δράσης του άξονα «Σχολείο και κοινότητα» για το σχολικό έτος 2021-2022 είναι το
άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινότητα με στόχο:

 

Την ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας και κοινωνικών δεξιοτήτων
Την κοινωνικοποίηση και
Την ενίσχυση της αυτονομίας των μαθητών.

 

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Η διαμόρφωση δικτύων σχολείων μέσω της αλληλεπίδρασης μαθητών-μαθητριών γενικού & ειδικού σχολείου
επετεύχθη μέσω της διαδικτυακής συνάντησης (με την χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας webex), που έλαβε
χώρα την Τετάρτη 16 Μαρτίου 2022. Η συνεργασία αυτή έγινε διαδικτυακά και όχι με την διοργάνωση
διδακτικής επίσκεψης, προς προστασία και αποφυγήν της διασποράς του Covid-19 λόγω της έξαρσης
κρουσμάτων και των δυσμενών συνθηκών στην εποχή της πανδημίας. Η συνεργασία έγινε μεταξύ του Ειδικού
Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδας και του Δημοτικού Σχολείου Ριζίων, όπου μαθητές και εκπαιδευτικοί των δύο
σχολικών μονάδων επικοινώνησαν, γνωρίστηκαν, παρακολούθησαν οπτικοακουστικό υλικό με θέμα την
«Διαφορετικότητα», ενημερώθηκαν, προβληματίστηκαν και αμφότεροι αντάλλαξαν απόψεις επί του θέματος.

Σχετικά με το οπτικοακουστικό υλικό που παρακολούθησαν, πρόκειται για μία ομαδική βιωματική δράση με θέμα
την «Διαφορετικότητα» που διεξήχθη στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ορεστιάδας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα
Ατόμων με Αναπηρία (3 Δεκεμβρίου) και αφορά την οργάνωση και παρουσίαση της δραματοποιημένης αφήγησης
του παραμυθιού «Οι Τριαθλητές της Ζωής», του συγγραφέα και θεατροπαιδαγωγού δρ. Αντώνη Γάκη. Η
βιωματική αυτή δράση οργανώθηκε από την Αναστασία Φιριππή, εκπαιδευτικό του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας (ΠΕ
91.01) και πραγματοποιήθηκε κατόπιν συνεργασίας εκπαιδευτικών και μαθητών του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας.
Το παραμύθι παρουσιάζει ως κεντρικό ήρωα τον Άρη, ένα τετραπληγικό παιδί σε αναπηρικό αμαξίδιο και
περιγράφει πώς μια σειρά από συγκυρίες και με βασικό άξονα την θέληση και την αγάπη του για την ζωή, τον
οδήγησαν να πάρει μέρος στους Παραολυμπιακούς Αγώνες και να γίνει παραολυμπιονίκης. Η θεατρική αυτή
δράση βιντεοσκοπήθηκε και στα πλαίσια της συνεργασίας του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας με ένα τυπικό σχολείο
παρουσιάστηκε σε αυτήν την διαδικτυακή εξ’ αποστάσεως συνάντηση των δύο σχολείων. Η βιντεοσκόπηση της
δράσης έγινε στον χώρο του Ειδικού σχολείου και την επιμέλεια-επεξεργασία ανέλαβε ο Ιωάννης
Διαμαντόπουλος, εκπαιδευτικός του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας (ΠΕ 86).  Στην τηλεσυνάντηση αυτή αποδέχτηκε
την πρόσκληση του Ειδικού Δ.Σ. Ορεστιάδας και συμμετείχε και ο συγγραφέας του παραμυθιού «Οι Τριαθλητές
της Ζωής», δρ. Αντώνης Γάκης, μίλησε για την έμπνευση και την συγγραφική πορεία του παραμυθιού καθώς και
για το θέμα της «Διαφορετικότητας».



 Στην διαδικτυακή αυτή παρουσίαση σκοπός ήταν να γνωριστούν οι μαθητές των δύο διαφορετικών σχολείων, να
υπάρχει διαδραστικότητα ώστε τόσο οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Ριζίων όσο και οι μαθητές του Ειδικού
Δημοτικού Ορεστιάδας να κατανοήσουν την Διαφορετικότητα μέσα από την δραματοποιημένη αφήγηση που
παρακολούθησαν και την συζήτηση που ακολούθησε στο τέλος. Ως δράση κατανόησης και προβληματισμού του
θέματος καθώς και στα πλαίσια της εξακολούθησης της συνεργασίας των δύο σχολικών μονάδων, ζητήθηκε η
δημιουργία μίας εικαστικής αφίσας από το κάθε σχολείο και στην συνέχεια η ανταλλαγή της αφίσας μεταξύ των
σχολείων ως εξέλιξη της ανταλλαγής σκέψεων για το θέμα της «Διαφορετικότητας».

Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους γινόταν τακτική κοινοποίηση σχολικών δραστηριοτήτων
στο ιστολόγιο του σχολείου με σκοπό την διάχυση καλών πρακτικών στην Κοινότητα. Οι αναρτήσεις των
δράσεων στο ιστολόγιο του σχολείου αφορούν εκδηλώσεις-γιορτές, προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων,
αυτόνομης διαβίωσης, αυτοεξυπηρέτησης, εργαστηρίων δεξιοτήτων, αθλητικές εκδηλώσεις, συμμετοχές σε
διαγωνισμούς, καθώς και κάθε δράση που κρίνεται σημαντική να κοινοποιηθεί.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1deidorest/2022/04/20/scholeio-kai-koinotita-diamorfosi-diktyon-
scholeion-meso-tis-allilepidrasis-mathiton-mathitrion-genikoy-amp-amp-eidikoy-
scholeioy/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης είναι οι παρακάτω: Σύγχρονες
διδακτικές προσεγγίσεις Εκμάθηση χρήσης λογισμικών για την εκπαίδευση των
μαθητών με αναπηρία Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση των ατόμων με αναπηρία
Επιμόρφωση στη Ρομποτική


